

COMUNE DI FICARAZZI CITTA' METROPOLITANA DI PALERMO

COMMISSIONE STRAORDINARIA DI LIQUIDAZIONE

(Nominata con Decreto del Presidente della Repubblica del 09/06/2020, ai sensi dell'art. 252 del D.Lgs. n. 267/00)

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 7 DEL 4 MARZO 2021

OGGETTO:Autorizzazione a svolgere lavoro straordinario per mesi 2 - Componente personale di supporto.

L'anno duemilaventuno, il giorno quattro del mese di marzo alle ore 16,25 e segg., presso la sede del Comune di Ficarazzi, sito in via Caduti di Nassirya, la Commissione Straordinaria di Liquidazione, nominata con DPR del 9.06.2020, su proposta del Ministero dell'Interno, ai sensi dell'art. 252 del D. Lgs. 267/2000, si è riunita in videoconferenza secondo quanto previsto nella Deliberazione n. 7 dell'1.10.2020 ad oggetto "Modalità di svolgimento delle sedute della Commissione Straordinaria di Liquidazione del Comune di Ficarazzi in videoconferenza".

Presiede l'adunanza la Dott.ssa Daniela Maria Amato, sono presenti i seguenti signori:

COMPONENTI LA COMMISSIONE	PRESENTE	ASSENTE
Daniela Maria Amato	X	
Fertitta Anna	X	
Romano Luigi	X	

Partecipa alla riunione il **Segretario Generale del Comune di Ficarazzi, Dr. Maria Letizia Careri,** che assume la funzione di Segretario verbalizzante

LA COMMISSIONE STRAORDINARIA DI LIQUIDAZIONE

Premesso

- Che con Deliberazione consiliare n. 3 del 24.02.2020, esecutiva, è stato dichiarato il dissesto finanziario del Comune di Ficarazzi (PA);
- Che con Decreto del Presidente della Repubblica del 9.06.2020, è stata nominata la Commissione Straordinaria di Liquidazione per l'amministrazione della gestione e dell'indebitamento pregresso, nonché per l'adozione di tutti i provvedimenti per l'estinzione dei debiti dell'ente:
- Che quest'Organo Straordinario di Liquidazione, regolarmente insediatosi il 2 luglio 2020, ai sensi dell'art. 254, comma 2 del D. Lgs, 267/2000, ha disposto, nella medesima data l'avvio della procedura per la rilevazione della massa passiva, con affissione di apposito avviso all'albo pretorio del Comune, sul sito internet dello stesso Ente e con comunicazione agli organi di stampa;

Vista la Deliberazione dell'Organo Straordinario di Liquidazione (OSL) n. 7 dell'1 ottobre 2020 ad oggetto - "Modalità di svolgimento delle sedute della Commissione Straordinaria di Liquidazione del Comune di Ficarazzi in videoconferenza".

Preso atto che si ritiene necessario prevedere, nel periodo di vigenza dello stato di emergenza dichiarato dal Governo, che la Commissione Straordinaria di Liquidazione si riunisca in modalità di audio-videoconferenza;

Dato atto che tutti i componenti della Commissione Straordinaria hanno provveduto alla registrazione presso la piattaforma telematica che consente la comunicazione in tempo reale a due vie e quindi, il collegamento simultaneo fra tutti i partecipanti, come disciplinato dalle Linee Guida relative allo svolgimento delle sedute della Commissione Straordinaria di Liquidazione del Comune di Ficarazzi con modalità telematica, approvate con Deliberazione OSL n. 7/2020.

Applicata la disciplina richiamata, alla presente riunione della Commissione Straordinaria e, ritenuto possibile, pertanto, lo svolgimento della stessa mediante collegamento da remoto a mezzo di videocamera e dispositivo informatico;

Accertato che il collegamento internet assicura per tutti gli intervenuti una qualità sufficiente per comprendere gli interventi, partecipare simultaneamente alla discussione e alla votazione

Atteso che

- Ai sensi dell'articolo 252, comma 4, del decreto legislativo 267/2000 la Commissione Straordinaria di Liquidazione ha competenza relativamente a fatti e atti di gestione verificatesi entro il 31 dicembre dell'anno precedente a quello delle ipotesi di bilancio riequilibrato vale a dire, nel caso del Comune di Ficarazzi, al 31-12-2018;
- che ai sensi dell'articolo 4, comma 8-bis, del DPR 24 ottobre 1993 n.378 "gli amministratori ed il segretario dell'Ente Locale dissestato sono tenuti a fornire all'organismo straordinario di liquidazione locali, attrezzature e personale congrui rispetto alla dimensione dell'ente ed all'ammontare della liquidazione, nelle quantità richieste dall'organo straordinario stesso. Quest'ultimo può retribuire eventuali prestazioni straordinarie effettivamente rese dal personale dell'ente locale fino a un massimo di 30 ore mensili, facendo gravare l'onere sulla liquidazione"

Visto il decreto legislativo 267/2000 ed, in particolare, l'articolo 253, comma 1, secondo il quale "l'organo straordinario di liquidazione può utilizzare il personale e i mezzi operativi dell'ente ed emanare direttive burocratiche"

Vista la nota prot. n.13991 del 25 agosto 2020, con la quale il Sindaco di Ficarazzi, al fine di costituire l'ufficio di supporto, ha assegnato alla Commissione Straordinaria di Liquidazione n. 2 unità di personale, individuate nella sig.ra Comparetto Piena Letizia, inquadrata categoria C con il profilo professionale di istruttore amministrativo e nella signora Galifi Maria Rosaria inquadrata in categoria B con il profilo professionale di esecutore amministrativo, in possesso entrambe di adeguate capacità e competenza;

Richiamata la propria deliberazione n. 4 del 3 settembre 2020, con la quale sono stati nominati i componenti dell'Ufficio di Supporto della Commissione Straordinaria di Liquidazione di Ficarazzi;

Ritenuto necessario, considerato che l'attività di Questo OSL si profila, nel prosieguo, particolarmente intensa,

autorizzare la sig.ra Galifi M. Rosaria a svolgere lavoro straordinario nel limite massimo di 16 ore mensili e per il periodo di mesi 2 decorrenti dalla data della presente deliberazione, il cui onere, quantificato dall'ufficio personale presuntivamente in € 508,16, (compensi euro 384,00, oneri contributivi e assicurativi per €91,52, Irap per €32,64 ed eventuali buoni pasto per Euro 56,00) sarà posto a carico di questo OSL. Ove possibile, sarà dato incarico al Comune di Ficarazzi di anticipare le risorse dovute.

Per quanto sopra premesso

All'unanimità dei presenti

DELIBERA

- 1. di autorizzare la sig.ra Galifi Maria Rosaria, inquadrata categoria B1 -psizione economica B1 profilo professionale di Esecutore Amministrativo, a svolgere lavoro straordinario nel limite massimo di 16 ore mensili e per il periodo di mesi 2, decorrenti dalla data della presente deliberazione, il cui onere, quantificato dall'ufficio personale presuntivamente in € 508,16, sarà posto a carico di questo OSL. Ove possibile, sarà dato incarico al Comune di Ficarazzi di anticipare le risorse dovute.
- 2. **Dare atto che la liquidazione** avverrà sulla base delle presenze risultanti da un sistema di rilevazione automatica, i cui tabulati dovranno essere vistati dal Responsabile del Settore I.
- 3. di disporne la pubblicazione all'Albo Pretorio on-line e la notifica al dipendente interessato, al Segretario Generale, al Responsabile Settore economico finanziario e al Responsabile del Servizio Personale e, per opportuna conoscenza, al Sindaco del Comune di Ficarazzi
- 4. La presente deliberazione verrà pubblicata, ai sensi dell'art.4, comma 6, del DPR n. 378/93, a cura dell'Amministrazione Comunale.

Alle ore 16,30, il Presidente dichiara sciolta la seduta, previa redazione e lettura.

L'ORGANO STRAORDINARIO DI LIQUIDAZIONE

Il Presidente F. to Daniela Maria Amato	
Il Componente F.to Anna Fertitta	Il Segretario Generale F.to Avv. Maria Letizia Careri
Il Componente F.to Luigi Romano	
Il sottoscritto Segretario Genera	le, visti gli atti d'ufficio
	ATTESTA
Che la presente deliberazione è imma ai sensi dell'art.4, comma 6, del DPI	nediatamente esecutiva in data 04\03\2021, R n. 378/93;
	IL SEGRETARIO GENERALE F. to Avv. Maria Letizia Careri
Ficarazzi lì,	
Il sottoscritto Segretario General	e, visti gli atti d'ufficio
	CERTIFICA
Pubblicazione, è stata affissa a questo A	e, su conforme attestazione dell'Addetto alla Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a decorrere dal Reg. Pub., come prescritto dall'art. 11, comma 1, L.R.
L'Addetto F.to Albo Pretorio	IL SEGRETARIO GENERALE F.to Avv. Maria Letizia Careri